



UvA-DARE (Digital Academic Repository)

UBV Photometry of the Optical Candidate for Large Magellanic CLOUD-3: Erratum

van der Klis, M.B.M.; Tjemkes, S.; van Paradijs, J.

Published in:
Astronomy & Astrophysics

[Link to publication](#)

Citation for published version (APA):

van der Klis, M., Tjemkes, S., & van Paradijs, J. (1984). UBV Photometry of the Optical Candidate for Large Magellanic CLOUD-3: Erratum. *Astronomy & Astrophysics*, 132(1), 240-240.

General rights

It is not permitted to download or to forward/distribute the text or part of it without the consent of the author(s) and/or copyright holder(s), other than for strictly personal, individual use, unless the work is under an open content license (like Creative Commons).

Disclaimer/Complaints regulations

If you believe that digital publication of certain material infringes any of your rights or (privacy) interests, please let the Library know, stating your reasons. In case of a legitimate complaint, the Library will make the material inaccessible and/or remove it from the website. Please Ask the Library: <http://uba.uva.nl/en/contact>, or a letter to: Library of the University of Amsterdam, Secretariat, Singel 425, 1012 WP Amsterdam, The Netherlands. You will be contacted as soon as possible.

*Erratum****UBV* photometry of the optical candidate for LMC X-3*****M. van der Klis, S. Tjemkes, and J. van Paradijs**

Astronomical Institute "Anton Pannekoek", University of Amsterdam, Roetersstraat 15, 1018 WB Amsterdam, The Netherlands

Astron. Astrophys. Vol. 126, pp. 265–268 (1983)

The mean period of LMC X-3 for the interval 1974–1981 quoted in the Summary of this paper should be corrected to read: " 1.70480 ± 0.00005 d".

Also, on p. 266, third paragraph of Sect. III the last two sentences should be:

"Consequently, this phase shift corresponds to a correction to the binary period of -0.00011 ± 0.00005 d, which is reasonable in the light of the 0.00007 d error quoted for this period by Cowley et al. (1983). We therefore conclude to a mean binary period between 1974 and 1981 of 1.70480 ± 0.00005 d."

The phases of the data points plotted in Fig. 1 of the paper are correct as published.

* Based on observations at the European Southern Observatory